
平成平成平成平成 20202020 年年年年（（（（2002002002008888 年年年年））））６６６６月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書（（（（４４４４日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日（（（（月月月月））））    

※※※※１１１１人当人当人当人当たりたりたりたり 15151515 分間分間分間分間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

ブラジルブラジルブラジルブラジル・・・・アルゼンチンアルゼンチンアルゼンチンアルゼンチン沖縄県民沖縄県民沖縄県民沖縄県民移民移民移民移民 100100100100 周年周年周年周年

記念事業記念事業記念事業記念事業についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    記念事業記念事業記念事業記念事業のののの概要概要概要概要    

    

    

((((２２２２))))    国際青少年交流会国際青少年交流会国際青少年交流会国際青少年交流会へのへのへのへの交流団派遣事業交流団派遣事業交流団派遣事業交流団派遣事業にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

グアテマラグアテマラグアテマラグアテマラにおけるにおけるにおけるにおける伝統沖縄空手古武術指導伝統沖縄空手古武術指導伝統沖縄空手古武術指導伝統沖縄空手古武術指導

をををを通通通通じたじたじたじた青少青少青少青少年育成年育成年育成年育成のののの為為為為のののの「「「「草草草草のののの根技術協力事根技術協力事根技術協力事根技術協力事

業業業業」」」」についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    このこのこのこの事業事業事業事業にににに至至至至るるるる経過経過経過経過    

    

    

((((２２２２))))    事業事業事業事業のののの目的目的目的目的    

    

    

((((３３３３)))) 事業事業事業事業のののの活動内容活動内容活動内容活動内容    

    

    

((((４４４４)))) これからのこれからのこれからのこれからの課題課題課題課題    

    

    

    

    

    

    

１１１１    高高高高    良良良良    正正正正    幸幸幸幸    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    平和交流平和交流平和交流平和交流にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    文化行政文化行政文化行政文化行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２月定例会月定例会月定例会月定例会ででででアスアスアスアスベストベストベストベスト含有物質含有物質含有物質含有物質のののの有無有無有無有無につにつにつにつ

いていていていて調査調査調査調査のありのありのありのあり方方方方やややや今後今後今後今後のののの対処策対処策対処策対処策についてについてについてについて質質質質しししし

たがそのたがそのたがそのたがその進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況、、、、予算措置等予算措置等予算措置等予算措置等についてについてについてについて説明下説明下説明下説明下ささささ

いいいい    

    

    

    

((((１１１１))))    文部科学省文部科学省文部科学省文部科学省はははは全国小中学校施設等全国小中学校施設等全国小中学校施設等全国小中学校施設等についについについについ

てててて耐震性耐震性耐震性耐震性についてについてについてについて調査調査調査調査をををを実施実施実施実施しししし、、、、公表公表公表公表していしていしていしてい

るるるる。。。。耐震性耐震性耐震性耐震性がないのにがないのにがないのにがないのに未改修未改修未改修未改修のののの建物建物建物建物はいくらはいくらはいくらはいくら

ありありありあり、、、、またまたまたまた耐震診断耐震診断耐震診断耐震診断もももも実施実施実施実施していないものしていないものしていないものしていないもの

はははは、、、、あるのかあるのかあるのかあるのか    

    

    

((((２２２２))))    耐震診断及耐震診断及耐震診断及耐震診断及びびびび耐震補強工事耐震補強工事耐震補強工事耐震補強工事はははは、、、、どれどれどれどれ位位位位のののの費費費費

用用用用がかかるのかがかかるのかがかかるのかがかかるのか、、、、又又又又、、、、財政措置財政措置財政措置財政措置をををを含含含含めめめめ今後今後今後今後のののの

計画計画計画計画についてもについてもについてもについても伺伺伺伺いたいいたいいたいいたい    

    

    

    

母子健康手帳母子健康手帳母子健康手帳母子健康手帳をををを「「「「親子健康手帳親子健康手帳親子健康手帳親子健康手帳」」」」にににに変更変更変更変更するするするする考考考考

えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。他市他市他市他市のののの事例事例事例事例はははは、、、、どうなっているかもどうなっているかもどうなっているかもどうなっているかも

含含含含めめめめ説明願説明願説明願説明願いたいいたいいたいいたい    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    座座座座    覇覇覇覇    政政政政    為為為為    

((((そうぞうそうぞうそうぞうそうぞう))))    

１１１１    公共施設公共施設公共施設公共施設のののの

アスベストアスベストアスベストアスベスト含含含含

有問題有問題有問題有問題についについについについ

てててて    

    

    

    

２２２２    学校施設学校施設学校施設学校施設のののの

耐震化耐震化耐震化耐震化のののの推進推進推進推進

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    母子健康手母子健康手母子健康手母子健康手

帳帳帳帳についてについてについてについて    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、水道事業管理者水道事業管理者水道事業管理者水道事業管理者、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    里親里親里親里親のののの定義定義定義定義とととと制度制度制度制度とはとはとはとは    

    

    

((((２２２２)))) 里親里親里親里親のののの種類種類種類種類とととと認認認認定定定定についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３)))) 受皿受皿受皿受皿としてのとしてのとしてのとしての里親会里親会里親会里親会のののの実実実実態態態態についてについてについてについて    

    

    

((((４４４４)))) 市行政市行政市行政市行政とのとのとのとの関関関関わわわわりについりについりについりについてててて    

    

    

((((５５５５)))) 制度制度制度制度おおおおよよよよびびびび運営運営運営運営についてのについてのについてのについての問題問題問題問題点点点点    

    

    

    

((((１１１１))))    防球防球防球防球ネッネッネッネットトトトのののの設置設置設置設置    

    

    

((((２２２２)))) 芝生芝生芝生芝生のののの植栽植栽植栽植栽    

    

    

((((３３３３)))) 公公公公園樹木園樹木園樹木園樹木のののの剪剪剪剪定定定定についてについてについてについて    

    

    

    

    前回前回前回前回はははは施設施設施設施設のののの設設設設立立立立目的目的目的目的、、、、事業内容事業内容事業内容事業内容とととと実実実実態態態態、、、、移移移移転転転転

についてについてについてについて質問質問質問質問をををを行行行行ったったったった。。。。そのそのそのその後後後後のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況    

    以上以上以上以上伺伺伺伺うううう    

    

    

３３３３    山山山山    内内内内    盛盛盛盛    三三三三    

 ( ( ( (自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    里親里親里親里親についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    公公公公園園園園行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    更更更更生保護生保護生保護生保護施施施施

設設設設についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 

 

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

建建建建築基準法築基準法築基準法築基準法改正改正改正改正はははは法法法法制化後制化後制化後制化後２２２２ヵヵヵヵ年年年年もたつのにもたつのにもたつのにもたつのに、、、、    

いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる政策政策政策政策不不不不況況況況といといといといわわわわれれれれ、、、、相相相相変変変変わわわわららららずずずず「「「「現現現現    

場場場場からのからのからのからの悲鳴悲鳴悲鳴悲鳴」」」」がががが聞聞聞聞こえるこえるこえるこえる    

法法法法制化制化制化制化以降以降以降以降にににに次次次次からからからから次次次次へとへとへとへとプロプロプロプログラグラグラグラムムムム変更変更変更変更やややや

緩緩緩緩和策等和策等和策等和策等がががが出出出出てくるてくるてくるてくる。。。。十十十十分分分分、、、、現場現場現場現場やややや地域地域地域地域のののの問題問題問題問題をををを

踏踏踏踏まえたまえたまえたまえた上上上上でででで、、、、必必必必要要要要なななな改正改正改正改正をすをすをすをすべきべきべきべきではなかったではなかったではなかったではなかった

のかのかのかのか、、、、またまたまたまた建建建建築確認件数築確認件数築確認件数築確認件数やややや着着着着工工工工減減減減のののの理理理理由由由由のののの中中中中でででで

「「「「構造構造構造構造技術者技術者技術者技術者不足不足不足不足」」」」がががが 39393939％％％％とのとのとのとのデータデータデータデータもあるもあるもあるもある。。。。構構構構

造専門家造専門家造専門家造専門家のののの育成等育成等育成等育成等もももも法法法法制化制化制化制化にににに伴伴伴伴いいいい必必必必要要要要だだだだったのったのったのったの

ではではではでは。。。。法法法法施行施行施行施行がががが拙速拙速拙速拙速過過過過ぎぎぎぎなかったのかなかったのかなかったのかなかったのか。。。。またまたまたまた沖縄沖縄沖縄沖縄

だだだだけにけにけにけに課題課題課題課題やややや問題問題問題問題がががが多多多多すすすすぎぎぎぎるるるる。。。。これらをこれらをこれらをこれらを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、

以以以以下関連下関連下関連下関連してしてしてして伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    ままままずずずず法法法法制化制化制化制化がががが沖沖沖沖縄経縄経縄経縄経済済済済にににに与与与与えたえたえたえた影響影響影響影響やややや建建建建

築確認築確認築確認築確認状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    特特特特定行政定行政定行政定行政庁庁庁庁としてのとしてのとしてのとしての対対対対応応応応及及及及びびびび国国国国・・・・県等県等県等県等へのへのへのへの

対処対処対処対処はどうはどうはどうはどう取取取取られたかられたかられたかられたか    

    

    

((((３３３３))))    構造専門家構造専門家構造専門家構造専門家のののの育成育成育成育成やややや対策等対策等対策等対策等、、、、またまたまたまた今後今後今後今後のののの政政政政

策策策策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    与与与与    儀儀儀儀    清清清清    春春春春    

((((自自自自由由由由民民民民主党主党主党主党・・・・

市民市民市民市民のののの会会会会))))    

    建建建建築基準法築基準法築基準法築基準法改改改改

正正正正とととと「「「「現場現場現場現場からのからのからのからの

悲鳴悲鳴悲鳴悲鳴」」」」についてについてについてについて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

５５５５    瀬瀬瀬瀬    長長長長        清清清清    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    都都都都市計画行市計画行市計画行市計画行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    公公公公園園園園行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    牧志牧志牧志牧志１１１１丁丁丁丁目目目目３３３３番地区番地区番地区番地区市市市市街地再開街地再開街地再開街地再開発事業発事業発事業発事業についについについについ

てててて    

国際通国際通国際通国際通りのりのりのりの地域地域地域地域活性化活性化活性化活性化、、、、再生再生再生再生プロプロプロプロジジジジェクェクェクェクトトトトとしとしとしとし

てててて、、、、牧志牧志牧志牧志１１１１丁丁丁丁目目目目３３３３番地区番地区番地区番地区市市市市街地再開街地再開街地再開街地再開発事業発事業発事業発事業のののの早期早期早期早期

実実実実現現現現をををを図図図図ることがることがることがることが求求求求められているめられているめられているめられている    

当当当当該該該該事業事業事業事業にににに対対対対するするするする、、、、那那那那覇市覇市覇市覇市のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ等等等等についについについについ

てててて当当当当局局局局のののの所所所所見見見見をををを求求求求めめめめるるるる    

    

    

((((１１１１))))    那那那那覇市覇市覇市覇市はははは牧志牧志牧志牧志１１１１丁丁丁丁目目目目３３３３番地区番地区番地区番地区市市市市街地街地街地街地再開再開再開再開

発事業発事業発事業発事業のののの必必必必要性要性要性要性についてについてについてについて、、、、どのどのどのどのよよよようにうにうにうに考考考考ええええ

ていていていているるるるかかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    同地区同地区同地区同地区のののの市市市市街地再開街地再開街地再開街地再開発事業発事業発事業発事業をををを実実実実現現現現するにするにするにするに

当当当当ってはってはってはっては、、、、どのどのどのどのよよよようなうなうなうな諸諸諸諸手手手手続続続続ききききがががが必必必必要要要要かかかか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((３３３３))))    同地区同地区同地区同地区のののの市市市市街地再開街地再開街地再開街地再開発事業発事業発事業発事業についてについてについてについて、、、、那那那那覇覇覇覇

市市市市のこれまでののこれまでののこれまでののこれまでの取取取取りりりり組組組組みみみみとととと今後今後今後今後ののののススススケケケケジジジジュュュュ

ーーーールルルルにつにつにつについていていていて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

宇栄原宇栄原宇栄原宇栄原公公公公園園園園のののの整備整備整備整備とととと植栽植栽植栽植栽についてについてについてについて    

長年長年長年長年のののの懸案懸案懸案懸案事項事項事項事項であったであったであったであった宇栄原宇栄原宇栄原宇栄原公公公公園園園園のののの整備整備整備整備にににに

ついてはついてはついてはついては、、、、平成平成平成平成 20202020 年度内年度内年度内年度内にににに工事工事工事工事完了完了完了完了のののの予定予定予定予定であであであであ

るるるるがががが、、、、宇栄原宇栄原宇栄原宇栄原公公公公園園園園をををを花花花花とととと緑緑緑緑にあにあにあにあふふふふれたれたれたれた公公公公園園園園にするにするにするにする

ことがことがことがことが必必必必要要要要とととと考考考考ええええるるるるがががが、、、、当当当当局局局局のののの所所所所見見見見をををを求求求求めめめめるるるる    

    

    

((((１１１１))))    宇栄原宇栄原宇栄原宇栄原公公公公園整備園整備園整備園整備のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    公公公公園園園園内内内内のののの植栽植栽植栽植栽についてはについてはについてはについては、、、、当当当当局局局局はどのはどのはどのはどのよよよようううう

にににに考考考考えていえていえていえているるるるかかかか、、、、またまたまたまた、、、、住住住住民民民民懇談懇談懇談懇談会会会会においてにおいてにおいてにおいて

植栽植栽植栽植栽についてどのについてどのについてどのについてどのよよよようなうなうなうな話話話話しししし合合合合いがいがいがいが行行行行ななななわわわわ

れたれたれたれたかかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    



順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    同同同同公公公公園園園園をををを魅魅魅魅力的力的力的力的なななな公公公公園園園園とするためにとするためにとするためにとするためにトトトトッッッッ

クリキワタクリキワタクリキワタクリキワタやややや、、、、イッペーイッペーイッペーイッペー等等等等のののの熱帯花木熱帯花木熱帯花木熱帯花木をををを植栽植栽植栽植栽

することについてすることについてすることについてすることについて、、、、どうどうどうどう考考考考えてえてえてえているいるいるいるかかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    マテマテマテマテリリリリアルアルアルアルリサイクリサイクリサイクリサイクルルルル施設施設施設施設整備整備整備整備事業事業事業事業についてについてについてについて    

循環型社循環型社循環型社循環型社会会会会のののの形形形形成成成成をををを進進進進めていくためめていくためめていくためめていくため、、、、環境環境環境環境省省省省のののの

交交交交付金付金付金付金をををを活用活用活用活用してしてしてして事業事業事業事業をををを行行行行うとしているがうとしているがうとしているがうとしているが、、、、次次次次のののの

点点点点についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    旧旧旧旧ごみごみごみごみ焼却焼却焼却焼却施設施設施設施設のののの解体解体解体解体とそのとそのとそのとその跡地跡地跡地跡地にににに資源資源資源資源

化化化化セセセセンンンンターターターターをををを建設建設建設建設するとのことするとのことするとのことするとのことだだだだがががが、、、、内容内容内容内容をををを

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    既既既既設設設設リサイクリサイクリサイクリサイクルルルルププププララララザザザザのののの改修工事改修工事改修工事改修工事もももも予定予定予定予定

するとのことするとのことするとのことするとのことだだだだがががが、、、、どのどのどのどのよよよようなうなうなうな改修改修改修改修なのかなのかなのかなのか伺伺伺伺

うううう    

        

    

((((３３３３))))    今今今今回回回回ののののマテマテマテマテリリリリアルアルアルアルリサイクリサイクリサイクリサイクルルルル施設施設施設施設整備整備整備整備事事事事

業業業業をををを実施実施実施実施ししししよよよようとしているうとしているうとしているうとしている目的目的目的目的はははは、、、、何何何何かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

            

    

    

    

    

    

３３３３    環境環境環境環境行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    知知知知    念念念念        博博博博    

 ( ( ( (自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    環境環境環境環境行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

２２２２    保保保保健行政健行政健行政健行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

３３３３    経経経経済観光済観光済観光済観光行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    防災防災防災防災についについについについ

てててて    

ＥＳＣＯＥＳＣＯＥＳＣＯＥＳＣＯ事業事業事業事業についてについてについてについて    

    本本本本市市市市議議議議会会会会においてにおいてにおいてにおいてＥＳＣＯＥＳＣＯＥＳＣＯＥＳＣＯ事業導事業導事業導事業導入入入入についてについてについてについて、、、、

平成平成平成平成 10101010 年年年年からからからから何何何何名名名名かのかのかのかの議員議員議員議員がががが質問質問質問質問しししし、、、、当当当当局局局局のののの取取取取

りりりり組組組組みみみみについてについてについてについて伺伺伺伺っているがっているがっているがっているが、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの実実実実績績績績

とととと評価評価評価評価、、、、今後今後今後今後のののの取取取取りりりり組組組組みみみみについてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    特特特特定健診定健診定健診定健診やややや健康診査制度健康診査制度健康診査制度健康診査制度がががが本本本本年度年度年度年度よよよよりりりり実施実施実施実施ささささ

れているがれているがれているがれているが、、、、本本本本市市市市のののの国国国国保加入保加入保加入保加入者者者者のののの基本基本基本基本健康診査健康診査健康診査健康診査

のののの受受受受診診診診率率率率はどうであったのかはどうであったのかはどうであったのかはどうであったのか。。。。またまたまたまた新新新新制度制度制度制度におにおにおにお

けるけるけるける目目目目標値標値標値標値ややややペナペナペナペナルテルテルテルティーィーィーィー等等等等のののの内容内容内容内容についてについてについてについて伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

ハーリーハーリーハーリーハーリー会会会会場場場場ではではではでは、、、、不法投棄不法投棄不法投棄不法投棄とととと思思思思わわわわれるれるれるれるゴミゴミゴミゴミがががが

歩歩歩歩道道道道上上上上にににに山山山山とととと積積積積まれまれまれまれ放放放放置置置置されておりされておりされておりされており、、、、大大大大変変変変見苦見苦見苦見苦しししし

いいいい状状状状態態態態であったであったであったであった。。。。市民市民市民市民からからからから直接直接直接直接そのそのそのその現場現場現場現場ででででクレークレークレークレー

ムムムムをををを受受受受けたけたけたけた。。。。ハーリーレーハーリーレーハーリーレーハーリーレースススス参加参加参加参加チチチチームームームームににににボボボボランランランラン

テテテティィィィアアアアでのでのでのでの清掃清掃清掃清掃をおをおをおをお願願願願いしたらどうかといしたらどうかといしたらどうかといしたらどうかと考考考考えるえるえるえる

がががが当当当当局局局局のののの取取取取りりりり組組組組みみみみをををを伺伺伺伺うううう    

またまたまたまた、、、、祭祭祭祭りりりりをををを盛盛盛盛りりりり上上上上げげげげるためにもるためにもるためにもるためにもイイイインンンンターネッターネッターネッターネッ

トトトトでででで動画動画動画動画にににによよよよるるるるラララライイイイブブブブ放送放送放送放送をををを行行行行ったらどうかとったらどうかとったらどうかとったらどうかと

考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、当当当当局局局局のののの取取取取りりりり組組組組みみみみをををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

ミャミャミャミャンマンマンマンマーーーーののののサイクロサイクロサイクロサイクロンンンン、、、、中国中国中国中国四川四川四川四川省省省省大地大地大地大地震震震震とととと

多多多多くのくのくのくの犠牲犠牲犠牲犠牲者者者者がががが出出出出たがたがたがたが、、、、本本本本市市市市のののの災害時災害時災害時災害時のののの障害障害障害障害者者者者救救救救

急急急急・・・・救災体救災体救災体救災体制等制等制等制等についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    災害災害災害災害のののの際際際際にににに住住住住民民民民避難避難避難避難やややや救援救援救援救援などをなどをなどをなどを担担担担うううう地地地地

域域域域のののの自自自自主防災組織主防災組織主防災組織主防災組織のののの 2002002002007777 年度年度年度年度のののの組織率組織率組織率組織率がががが、、、、

全国平全国平全国平全国平均均均均 66669.99.99.99.9％％％％をををを大大大大ききききくくくく下下下下回回回回るるるる 6666....6666％％％％でででで最最最最

下位下位下位下位であるとのことであるとのことであるとのことであるとのことだだだだがががが、、、、本本本本市市市市のののの状況状況状況状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    平成平成平成平成 16161616 年年年年４４４４月月月月にににに発発発発足足足足したしたしたした災害災害災害災害ユイユイユイユイママママーーーールルルル

登録登録登録登録制度制度制度制度のののの実施状況実施状況実施状況実施状況をををを伺伺伺伺うううう    

    



順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    地域支地域支地域支地域支えあいえあいえあいえあいママママップップップップをををを作作作作成中成中成中成中とのこととのこととのこととのことだだだだ

がががが、、、、障害障害障害障害者者者者救援救援救援救援をををを含含含含めためためためた内容内容内容内容にすにすにすにすべきべきべきべきとととと考考考考ええええ

るるるる。。。。現在現在現在現在のののの状況状況状況状況とととと今後今後今後今後のののの課題課題課題課題・・・・取取取取りりりり組組組組みみみみにつにつにつにつ

いていていていて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

         

    

    

    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

県内県内県内県内でででで公公公公営墓地営墓地営墓地営墓地をををを整備整備整備整備しているしているしているしている市市市市町村町村町村町村がががが 11114444 市市市市

町村町村町村町村にとどまっていることがにとどまっていることがにとどまっていることがにとどまっていることが分分分分かったかったかったかった。。。。どのどのどのどの公公公公営営営営

墓地墓地墓地墓地ももももほぼほぼほぼほぼ満杯満杯満杯満杯状状状状態態態態でででで、、、、新規新規新規新規のののの受受受受けけけけ入入入入れはれはれはれは難難難難しいしいしいしい

状状状状態態態態になっていることがになっていることがになっていることがになっていることが判判判判明明明明しているしているしているしている。。。。一一一一方方方方、、、、個個個個

人人人人墓地墓地墓地墓地のののの許可件数許可件数許可件数許可件数はははは毎毎毎毎年年年年 444444440000件件件件ほほほほどありどありどありどあり、、、、個人個人個人個人墓墓墓墓

地地地地のののの増加増加増加増加とととと散在散在散在散在化化化化にににに歯止歯止歯止歯止めがかからめがかからめがかからめがかからずずずず、、、、都都都都市計画市計画市計画市計画

へもへもへもへも支障支障支障支障がががが出出出出ているているているている。。。。そこそこそこそこでででで、、、、那那那那覇市覇市覇市覇市がががが管理管理管理管理するするするする

唯唯唯唯一一一一のののの公公公公営墓地営墓地営墓地営墓地「「「「識識識識名名名名霊霊霊霊園園園園」」」」はははは現現現現状状状状どのどのどのどのよよよようなうなうなうな状状状状

況況況況下下下下にあるかにあるかにあるかにあるか以以以以下下下下にににについてついてついてついて伺伺伺伺いたいいたいいたいいたい    

    

((((１１１１))))    墓地墓地墓地墓地公公公公園園園園のののの管理管理管理管理とはどういうことかとはどういうことかとはどういうことかとはどういうことか    

            わわわわかりやすくかりやすくかりやすくかりやすく説明説明説明説明願願願願いいいいたいたいたいたい    

    

((((２２２２))))    管理費用管理費用管理費用管理費用はははは年間年間年間年間どのどのどのどの程程程程度度度度かかかか    

    

((((３３３３))))    納骨堂納骨堂納骨堂納骨堂のののの老朽老朽老朽老朽化化化化がががが激激激激しいがしいがしいがしいが、、、、耐耐耐耐力度調査力度調査力度調査力度調査はははは

しているのかしているのかしているのかしているのか。。。。建建建建てててて替替替替えのえのえのえの予定予定予定予定があるのかがあるのかがあるのかがあるのか、、、、

あるとすれあるとすれあるとすれあるとすればばばばいついついついつ頃頃頃頃をををを予定予定予定予定しているのかしているのかしているのかしているのか    

    

((((４４４４))))    管理管理管理管理運営運営運営運営をををを指定管理者制度指定管理者制度指定管理者制度指定管理者制度をををを導導導導入入入入するするするする考考考考

えはないのえはないのえはないのえはないのかかかか    

    

((((５５５５))))    「「「「無無無無縁仏仮安縁仏仮安縁仏仮安縁仏仮安置置置置」」」」がががが２２２２カカカカ所所所所あるがあるがあるがあるが、、、、今後今後今後今後どどどど

ののののよよよようなうなうなうな対対対対応応応応をしていくのかをしていくのかをしていくのかをしていくのか    

    

    

学校学校学校学校図図図図書書書書費費費費についてについてについてについて、、、、文科省文科省文科省文科省はははは、、、、学校学校学校学校図図図図書書書書をををを

充充充充実実実実ささささせせせせるためるためるためるため、、、、全国全国全国全国のののの市市市市町村町村町村町村などになどになどになどに交交交交付付付付税税税税とととと

してしてしてして財政措置財政措置財政措置財政措置をとっているをとっているをとっているをとっている    

    

((((１１１１))))    那那那那覇市覇市覇市覇市のののの小中学校小中学校小中学校小中学校のののの図図図図書充書充書充書充実費実費実費実費としてとしてとしてとして１１１１

校当校当校当校当たりいくらたりいくらたりいくらたりいくら予算化予算化予算化予算化しているのかしているのかしているのかしているのか。。。。過過過過去去去去３３３３

年間年間年間年間のののの状況状況状況状況をををを伺伺伺伺いたいいたいいたいいたい    

    

((((２２２２))))    ＰＴＡＰＴＡＰＴＡＰＴＡ活動活動活動活動のののの中中中中でででで図図図図書充書充書充書充実費実費実費実費とととといういういういう予算予算予算予算    

があるのをがあるのをがあるのをがあるのを知知知知っているのかっているのかっているのかっているのか    

    

    

    

７７７７    與與與與    儀儀儀儀    實實實實    司司司司    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    公公公公営墓地営墓地営墓地営墓地行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

つつつついていていていて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 16161616 日日日日((((月月月月))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    私私私私はははは、、、、平成平成平成平成 11118888年年年年６６６６月定例会及月定例会及月定例会及月定例会及びびびび平成平成平成平成 11119999年年年年２２２２月月月月

定例会定例会定例会定例会をををを通通通通してしてしてして、、、、那那那那覇市覇市覇市覇市がががが書書書書道道道道特区特区特区特区のののの認認認認定定定定をををを受受受受

けけけけ、、、、小学校小学校小学校小学校１１１１年年年年生生生生、、、、２２２２年年年年生生生生にににに書書書書道科道科道科道科をををを立立立立ちちちち上上上上げげげげ

ることをることをることをることを提提提提言言言言してしてしてして来来来来たたたた。。。。私私私私がががが所属所属所属所属するするするする会派会派会派会派のののの自自自自

由由由由民民民民主党主党主党主党・・・・市民市民市民市民のののの会会会会もももも行政行政行政行政視察視察視察視察のののの日日日日程程程程にににに書書書書道道道道特特特特

区区区区全国全国全国全国でででで第第第第１１１１号号号号であるであるであるである静岡静岡静岡静岡県県県県伊東伊東伊東伊東市市市市をををを組組組組みみみみ入入入入れれれれ

てててて、、、、視察視察視察視察をしてをしてをしてをしてききききましたましたましたました。。。。洲鎌忠洲鎌忠洲鎌忠洲鎌忠会長会長会長会長、、、、久久久久高高高高友友友友

弘幹弘幹弘幹弘幹事長事長事長事長、、、、与儀清春与儀清春与儀清春与儀清春政調会長全政調会長全政調会長全政調会長全員員員員がががが書書書書道道道道特区特区特区特区へへへへ

のののの深深深深いいいい理理理理解解解解とととと本本本本市市市市にににに書書書書道道道道特区特区特区特区をををを是非是非是非是非立立立立ちちちち上上上上げげげげるるるる

べきべきべきべきというというというという思思思思いでいでいでいで静岡静岡静岡静岡県県県県伊東伊東伊東伊東市市市市までまでまでまで同同同同行行行行くくくくだだだだささささ

ったことにこのったことにこのったことにこのったことにこの場場場場をかりてをかりてをかりてをかりて心心心心からからからから感謝感謝感謝感謝のののの念念念念をををを表表表表

明明明明いたしますいたしますいたしますいたします。。。。そこでそこでそこでそこで質問質問質問質問しますがしますがしますがしますが、、、、本本本本市市市市におにおにおにお

けるけるけるける書書書書道道道道特区特区特区特区導導導導入入入入のののの現現現現状状状状とこれまでのとこれまでのとこれまでのとこれまでの経過及経過及経過及経過及びびびび

将来将来将来将来にににに向向向向けてけてけてけて、、、、そのそのそのその可可可可能能能能性等性等性等性等についてについてについてについて広広広広くくくく那那那那覇覇覇覇

市民市民市民市民にににに報告報告報告報告としてとしてとしてとして、、、、発表発表発表発表してしてしてして頂頂頂頂ききききたいたいたいたい    

    

    

    

    国国国国場十場十場十場十字路字路字路字路よよよよりりりり、、、、寄宮寄宮寄宮寄宮方方方方面面面面へへへへ坂坂坂坂をををを上上上上がってがってがってがって 200200200200

ｍｍｍｍ右右右右手手手手にににに、、、、りっりっりっりっぱぱぱぱなななな石材石材石材石材でででで「「「「登登登登野城之御嶽野城之御嶽野城之御嶽野城之御嶽」」」」とととと

あるがあるがあるがあるが、「、「、「、「登登登登野城之御嶽野城之御嶽野城之御嶽野城之御嶽」」」」のののの由由由由来来来来やややや物物物物語語語語りがあれりがあれりがあれりがあれ

ばばばば、、、、ごごごご教教教教示示示示下下下下さいさいさいさい。。。。八重八重八重八重山山山山のののの旧旧旧旧石垣石垣石垣石垣市市市市にににに字字字字登登登登野野野野

城城城城とととと言言言言うううう字字字字名名名名があるががあるががあるががあるが、、、、関連等関連等関連等関連等はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

８８８８    唐唐唐唐    真真真真    弘弘弘弘    安安安安    

((((自自自自由由由由民民民民主党主党主党主党・・・・    

市民市民市民市民のののの会会会会))))    

１１１１     教 育 行 政教 育 行 政教 育 行 政教 育 行 政

（（（（書書書書道道道道特区特区特区特区））））

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    文化行政文化行政文化行政文化行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 

 


